


PONTOS IMPORTANTES

JA ANALISADOS

» Selecdo natural nao significa evolucao

* A selecao natural pode nao ter nenhum efeito evolutivo
a nao ser que os fenotipos diferentes sejam associados

a diferentes genotipos

* Uma estrutura nao pode evoluir por selecao natural a
ndo ser que altere as chances de reproducao e
sobrevivéncia do organismo



FITNESS

* As consequéncias da selecao natural dependem da
relacao entre:

fenotipo e fitness
genotipo e fenotipo

genotipo e fitness



Generalizacao do modelo haploide
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Modelo basico
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Fitness relativa Wpa Wy, w,,
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Valor adaptativo médio
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Frequéncia alélica apods selegao (p, e q,)
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Variacao da frequéncia alélica apos 1
geracao de selecao
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SELECAO DIRECIONAL

* A frequéncia inicial do alelo pode ser alta se
inicialmente fosse neutro ou mantido por selecao

balanceada, ou baixa se for um novo alelo

« Ap sera sempre um valor positivo:
f(A) tende a aumentar

p = 1 ponto de equilibrio estavel

« Ap proporcional a s e p:

Se s # 0 =»p vai aumentar






Valor adaptativo médio de uma populacao € a
esperanca meédia de sobrevivéncia de cada

individuo apos uma geracao de selecao

W = pZ WAA T qu WAa T C]2 Waa

A frequéncia dos alelos evolui para o
ponto de maior valor adaptativo médio



W =p? Wpn +2pq Wy, + G2 W,

Wpyp=1 WAa=1 Waa=0'9

 Um alelo p com frequéncia inicial de 0,1
p?=0,12=0,01 2pqg=2x0,9x0,1 g%=0,9%=0,81

W=0,01x1+0,18x1+0,81x0,9
W=0,01+0,18+0,728 =






W =pwp +2pqQ wW,, + Q2 w,,

Wyp=1 WAa=1 waa=0'9

* Quando a frequenciade p=20,5

W=0,25x1+0,50x1+0,25x0,9
W=0,25+0,50+0,225 =

p? =0,52=0,25 2pg=2x0,5x0,5 q*=0,5°=0,25






W =p?wy,+2pq Wy, + Q2 w,,

WY :1 WA3=1 Waa=0,9
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* Quando a frequenciade p=0,9
p?=0,9%=0,81 2pq=2x0,9x0,1 q%=0,1%=0,01

W=0,81x1+0,18x1+0,01x0,9
W=0,81+0,18 + 0,0,009 =







O valor adaptativo médio da populacao
tende a aumentar




EXEMPLOS
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VANTAGEM DO
HETEROZIGOTO

Figure 12.13 !



















Um dos maiores argumentos dos neutralistas

C) c|u2 signirics 1950 gzirz 2) gogulzesoy




SELECAO DEPENDENTE
DE FREQUENCIA




